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Ora do lettura dell'articolo unico di legge: 
« Sino all'approvazione del bilancio definitivo di 

previsione per l'anno 1876, il Governo del Re è au-
torizzato a far pagare le spese ordinarie e straordi-
narie del Ministero di grazia e giustizia e dei culti, 
in conformità allo stato di prima previsione annesso 
alla presente legge. » 

(È approvato.) 
Si fisserà il giorno in cui si dovrà procedere allo 

squittinio segreto su questo bilancio. 

ATTI DIVERSI. 

PRESIDENTE. Annunzio all'onorevole presidente del 
Consiglio che l'onorevole Manfrin ha presentato la 
seguente domanda d'interrogazione : 

« Il sottoscritto desidera interrogare il ministro 
per gli affari esteri intorno ai disordini avvenuti in 
Dalmazia contro operai appartenenti ai regno d'I-
talia, e 3 alle persecuzioni cui vengono soggetti per 
il solo fatto di essere Italiani. » 

L'onorevole presidente del Consiglio quando in-
tende che questa interrogazione possa aver luogo ? 

MUGHETTI, jpresi'faie del Consiglio. Io pregherei 
l'onorevole Manfrin a volere aspettare che venga in 
discussione il bilancio degli affari esteri, il quale 
spero potrà discutersi fra breve, ed allora il mio 
collega risponderà su quest'argomento, 

MANFRIN. Io acconsento di buon grado alla pro-
posta fatta dal presidente del Consiglio, con che 
però la mia interrogazione resti distinta. 

PRESIDENTE. Allora questa interi ugazione avrà 
luogo prima che si apra la discussione sul bilancio 
degli affari esteri. 

Annunzio all'onorevole Corte che ieri fu data let-
tura d'un progetto di legge d'iniziativa parlamen-
tare, stato presentato da lui e dall'onorevole Mau-
rigi. 

L'onorevole ministro dell'interno non era pre-
sente, epperciò non si potè fissare il giorno in cui 
dovesse avere luogo lo svolgimento ài questo pro-
getto. 

Ora egli osserva che potrebbe avere luogo lunedì 
al principio della seduta. 

Acconsente, onorevole Corte ? 
CORTE. Molto volentieri. 
PRESIDENTE. Sarà perciò questo svolgimento i-

scritto per primo all'ordine del giorno di lunedì. 
L'onorevole presidente del Consiglio ha facoltà 

di parlare. 
PRESIDENTE DEL CONSIGLIO, MINISTRO PER LE FINANZE. 

Debbo rispondere ad un'interrogazione che ieri l'o-

norevole Sorrentino mi ha diretto, ed alla quale mi 
riservai di rispondere oggi, circa la pubblicazione di 
certi documenti sul macinato. 

Quelli del 1874 sono già pubblicati minutissima-
mente nella relazione che sin dal giugno ebbi l'onore 
di trasmettere, come si suole... 

PRESIDENTE. Per essere distribuita ? 
PRESIDENTE DEL CONSIGLIO, MINISTRO PER LE FINANZE. 

Per essere distribuita. 
Qui faccio una parentesi. Come la Camera sa, 

tutte queste relazioni annuali dovendo essere pub-
blicate eziandio dalla gazzetta ufficiale, quando si 
fossero stampate fra gli atti della Camera, la spesa 
sarebbe stata ingente. Per economia, fu convenuto 
che il Ministero curerebbe questa stampa, e poi ne 
manderebbe tante copie quanti sono i deputati, 
perchè loro fossero distribuite. Questa combina-
zione fu fatta allo scopo di economizzare qualche 
decina di migliaia di lire. 

Io quindi presentai la relazione sulla tassa del 
macinato per tutto l'anno 1874; quella del 1875 la 
presenterò, e, ne prendo l'impegno più presto del 
consueto, perchè ora tutto è preparato. 

Potrei promettere che sarà presentata entro il 
gennaio dell'anno prossimo, ma il fare questo la-
voro per dieci mesi darebbe luogo a due inconve-
nienti, l'uno di perturbare. in parte l'amministra-
zione, l'altro di dovere rifare lo stesso lavoro due 
mesi dopo. 

Io quindi, mentre per il 1874 non ho che a ri-
mettermi alla pubblicazione fatta, la quale com-
prende 29 prospetti, ed è una delle più dettagliate 
relazioni che si siano compilate dall'amministra-
zione; perii 1875, pregherei l'onorevole Sorrentino 
di permettermi di fare la relazione per tutto l'anno, 
invece di farla soltanto per dieci mesi. 

Sopra alcuni punti però posso fin d'ora accen-
nargli alcuni documenti; uno, quello relativo al nu-
mero degli ingegneri periti per ciascuna provincia, 
lo troverà nella tabella annessa al regolamento sul 
macinato, 13 settembre 1874; l'altro, i dati relativi 
alle quote ed alle perizie, posso depositarlo quando 
egli voglia al banco della Presidenza. 

Finalmente, se vi fosse qualche altra cosa che po-
tesse interessare subito l'onorevole Sorrentino, mi 
affretterei a ricercarla, ma per i dati relativi al 
1875 credo che sarebbe opportuno aspettare il fine 
dell'anno. 

SORRENTINO. Io non mi oppongo alla proposta 
dell'onorevole ministro, purché resti bene inteso 
che questi documenti saranno presentati nel mese 
di gennaio ; e quantunqne essi non siano precisi, 
come li richiederei, tuttavia, per non dare inco-
modo all'amministrazione, io mi contenterò anche 


